

市教育局下发《关于进一步做好全市2020年春季开学工作的通知》

各学校原则上不早于7月31日放暑假

■本报记者 金 灿

本报讯 普通中学高一、高二、初一、初二年级及中职学校相关年级可通过适当调减周末、增加每周课时等多种方式补足；各学校原则上不早于7月31日放暑假……近日，市教育局下发了《关于进一步做好全市2020年春季开学工作的通知》，全市各高三、初三年级学生已经于4月7日开学，开学工作整体平稳有序。市教育局、驻市教育局纪检监察组对各校开学工作进行了全面检查。根据检查反馈情况，结合开学工作实际，市教育局对今年春季的开学工作进行了统一的安排和部署。

通知要求，持续抓好日常疫情防控。落实防疫物资基本保障。要多渠道、多途径、多方式筹措口罩等防疫物资，确保疫情防控期间在校学生每天一个口罩，确保学校其它防控物资满足基本需求。保障防疫物资质量合格。对统一购置、受赠或通过其它渠道获得的防疫物资，学校要加强质量检测和进货渠道查验，严防不合格疫情防控物资流入校园。加强防疫物资安全管理。要建立疫情防控物资管理使用台账，明确管理使用办法，加强对酒精、消毒液的管理和使用，确保安全存放、安全操作、安全使用。

通知指出，合理安排教育教学活动。合理调整教学时间。根据省、市有关文件精神，普通中学高一、高二、初一、初二年级及中职学校相关年级可通过适当调减周末、增加每周课时等多种方式补足，但须保证师生每周至

少休一天。合理安排假期时间。各学校可根据各学段教学进度适当压缩五一、端午假期。各学校原则上不早于7月31日放暑假。加强上下学管理。鼓励寄宿制学校实行全封闭管理，寄宿学生未经学校批准，不得离开学校，节假日、休息日原则上暂不返家。对确实无法实现全封闭管理的学校，学校要做好走读学生的防护工作。要对走读学生开展专门疫情防控和个人防护培训，并实行上下学“两点一线”管理，确保走读学生“点到点”往返家校。加强就餐就寝管理。学校可采用适当延长开餐时间、分餐打包等方式，保证师生员工错时错峰就餐。可通过适当增加床位、鼓励有条件的寄(住)宿生尽量走读等方式降低学生住校密度。

通知强调，切实加强疫情信息管理。规范信息发布。各地各校要严格执行涉疫信息审批发布制度，未经单位主要领导审批的有关开学、疫情防控信息不得随意发布。强化各地各校各级网络平台、互联网群组(包括qq群和微信群)的管理，坚决抵制不良违法信息，坚决不转发、不传播未经官方证实的疫情信息，不信谣、不造谣、不传谣。强化日报制度。进一步加强对在校师生发热情况的排查，做到早发现、早报告、早诊断、早治疗。学校有师生发热，马上送隔离观察室隔离，并送医院发热门诊治疗，学校要密切跟踪关注，查明发热原因(是感冒引起还是其他原因引起、是否到过湖北及武汉、接触过确诊病例或疑似病例)，并于每天下午4:00之前将师生发热及原因和处置情况报市教育局。上报实行属地管理。

湖南高铁职院搭建云平台促就业

百余名学子选择逐梦大西北

■本报记者 向吟吟
通讯员 邓 娴

本报讯 近日，湖南高速铁路职业技术学院2020届毕业生董文基顺利通过青藏铁路公司网络视频面试，学校招生就业处第一时间通过微信向他表示祝贺。

董文基来自该校铁道信号自动控制专业，家在东北吉林，是家中独子，却毫不犹豫地选择到西北青藏铁路公司工作。面试时，对方问及为何没有选择离家更近的铁路局时，董文基表示“学校号召我们到西部去就业，到祖国最需要的地方去工作，加入祖国的铁路建设是我人生的追求。”

湖南高铁职院近年来就业率一直保持在95%左右。受疫情影响，今年高校毕业生就业形势复杂严峻，为帮助毕业生顺利就业，该

院联系了60家企业开展云就业平台视频双选会，岗位招聘需求3000余人。同学们通过微信“快招聘”小程序，只需在家中轻点手指，通过在线投递简历、即时沟通、线上视频面试等操作，全程实现“非接触式”线上求职。

高铁铁工1703班贾涛同学在青海，这次因疫情迟迟不能返校，本以为会错过面试机会，没想到通过网络面试双选会，在家就通过了青藏铁路公司的网上面试。据悉，这次该校有118名毕业生顺利被青藏铁路公司录取。

近几年“国铁热，地铁冷”“东南热，西北冷”的现象在铁路高职院校较为普遍。而该校大量优秀毕业生纷纷选择去西部就业，得益于学校的就业宣讲和榜样引领。与此同时，越来越多的西北学子选择来衡学习毕业后再回去建设家乡。

“我身边的抗疫故事”系列活动之“主题报告会”讲述身边抗疫故事，培养学生家国情怀

援鄂医生回忆在黄冈抗疫的58天

衡阳市第一人民医院援鄂医疗组组长蒋智钦做客尚书堂教育集团，通过网上直播向广大家长和学生讲述他们在湖北黄冈的抗疫故事。读者可于4月14日19:30—20:30在微信上收看

■本报记者 金 灿

本报讯 在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情这场没有硝烟的战争中，在我们身边，发生了许多感人的抗疫故事。为展示广大医护人员以及干部群众的抗疫风采，展现广大青少年在抗击疫情中的精神风貌，引导广大青少年树立正确的世界观、人生观和价值观，培养他们的家国情怀，衡阳市关心下一代工作委员会、衡阳日报社、尚书堂教育集团特共同举办“我身边的抗疫故事”系列活动。

首场活动——“我身边的抗疫故事”主题报告会将于4月14日19:30—20:30在尚书堂教育集团举行。衡阳市第一人民医院呼吸内科副主任、衡阳市呼吸病学会委员、衡阳市第一人民医院援鄂医疗组组长蒋智钦将做客尚书堂教育集团，通过微信公众平台直播，向广大家长和学生讲述他们在湖北黄冈的抗疫故事。同时，告诫广大青少年要爱护自然，保护环境，珍惜生命，关爱身边的每一个人。广大读者通过微信扫描下面的二维码即可观看。

2020年1月25日，受医院指派，蒋智钦带领本院14名医疗队员赶赴湖北省黄冈市紧急救援。他们在湖北



蒋智钦在黄冈救援一线

黄冈坚守了58天，凭借自己精湛的医术和高素质的表现，为武汉人民和衡阳家乡父老呈上一张满意的答卷。4月16日，他们经过10多天的隔离和休整后，将重新回到自己的工作岗位。在黄冈的58天里，他们经历了什么，感悟了什么，收获了什么……4月14日晚上，大家可以在

微信公众平台上细细聆听……

4月15日至5月25日将举行“我身边的抗疫故事”系列活动之有奖征文活动。征文截止时间为5月8日，网上大众投票时间为5月10日至20日，专家评审时间为5月21日至24日，5月25日公布获奖名单并颁奖。

全市中小学生均可参加。一线医



关注二维码收看直播